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Raadsnota  

Raadsvergadering d.d.: 14 december 2009 
Agenda nr: 14 
Onderwerp: Verbeterd Gemeentelijk Riolerings Plan (VGRP)   

Aan de gemeenteraad,  

1. Doel, Samenvatting en Advies van het raadsvoorstel     

 

Het bestaande Gemeentelijke RioleringsPlan (GRP) van de gemeente Valkenburg aan de Geul dient 
in verband met de Wet Gemeentelijke Watertaken voor 1 januari 2010 te zijn vervangen door een 
Verbeterd Gemeentelijk RioleringsPlan (VGRP). In het kostendekkingsplan van dit VGRP zal tevens 
het rioolrecht dienen te worden vervangen door een rioolheffing.    

Een gemeentelijk rioleringsplan wordt opgesteld op grond van de Wet Milieubeheer en is een 
beleidsrapport waarin de hoofdpunten zijn beschreven van wat uw raad de komende jaren op 
rioleringsgebied wenst te bereiken.   

Verschil in plannen. 

 

Het eerste gemeentelijk rioleringsplan was duidelijk gericht op een goede inventarisatie voor wat 
betreft de hoeveelheid, kwaliteit en capaciteit van de rioolbuizen.  

 

Het tweede gemeentelijk rioleringsplan had een totaal ander karakter. In dit gemeentelijke 
rioleringsplan werd de uitvoering van de  basisinspanningen vastgelegd. De basisinspanningen 
zijn o.a. het aansluiten van de niet op de riolering aangesloten panden in het buitengebied en de 
aanleg van de benodigde bergingen om de vuiluitworp (overstorten) op oppervlaktewater te 
reduceren. De bergingen werden gerealiseerd door de aanleg van bergbezinkbassins en een 
aantal rioolstrengen met een kleine diameter werden vervangen door buizen met een grote 
diameter. 

 

Het derde gemeentelijk rioleringsplan was vooral gericht op het beheer van de bestaande 
voorzieningen zoals rioolreiniging, rioolinspecties, reparaties en vervangingen van rioolleidingen 
en gemalen. 

 

Binnen het nu voorliggende VGRP ligt de nadruk met name op het uitvoeren van 
rioolvervangingen binnen de kern Valkenburg aan de Geul en het weer voldoen aan de 
basisinspanning. Dit laatste behoeft enige uitleg en staat hieronder beschreven.  

De gemeente Valkenburg aan de Geul loost al haar rioolwater op de rioolwaterzuivering te Limmel. 
Het waterschapsbedrijf Limburg (WBL) heeft in 2008-2009 een zogenaamde optimalisatie studie 
(OAS) uitgevoerd voor alle gemeenten die eveneens lozen op de zuivering Heugem-Limmel. 
Doel hiervan was om te kijken of er synergie te halen is voor wat betreft de capaciteiten van de 
rioleringen in iedere gemeente van het stroomgebied of dat zelfs de capaciteit van de 
rioolwaterzuivering vergroot dient te worden.   

Uit inventarisaties en herberekeningen is gebleken dat het verharde oppervlak binnen de gemeente 
Valkenburg aan de Geul flink is toegenomen. Concreet betekent dit dat wij niet meer voldoen aan de 
basisinspanningen en dat de aanleg van extra bergbezinkbassins noodzakelijk is. Dit laatste staat 
haaks op het laatste GRP, want hierbinnen is de laatste basisinspannings-maatregel, BBR Genhoes, 
opgenomen en ook uitgevoerd.  

Echter een van de resultaten van de OAS is dat de gemeente Valkenburg aan de Geul gebruik mag 
maken van extra berging binnen het transportriool van WBL en tevens kan met afkoppelen van 
hemelwater wederom aan de basisinspanning voldaan worden. Met name binnen het centrumplan 
liggen kansen voor wat betreft het afkoppelen van hemelwater. Tevens is het oplossen van 
wateroverlast in het gebied De Beemden (Oosterbeekstraat e.o) een belangrijk actiepunt van het 
voorliggende VGRP.    
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2. Situatie / Aanleiding / Probleem        

 
Het bestaande Gemeentelijke RioleringsPlan (GRP) van de gemeente Valkenburg aan de Geul dient 
in verband met de Wet Gemeentelijke Watertaken voor 1 januari 2010 te zijn vervangen door een 
Verbeterd Gemeentelijk RioleringsPlan (VGRP).   

3. Relatie met bestaand beleid        

 

Bij de opstelling van het nieuwe gemeentelijk rioleringsplan zijn het Waterschap Roer en Overmaas, 
Provincie en Waterbeheerbedrijf Limburg actief betrokken. Dit met name om na te gaan of de 
gemaakte afspraken tussen de gemeente en de overlegpartners vastgelegd zijn in het gemeentelijk 
rioleringsplan. De provincie heeft in dit kader invulling gegeven van haar wettelijke toetsingstaak met 
betrekking tot het gemeentelijk rioleringsplan. Genoemde overlegpartners hebben inmiddels een 
instemmende verklaring verstrekt met betrekking tot het onderhavige plan.    

4. Gewenst beleid en mogelijke opties       

 

Bijgevoegd aan dit raadsvoorstel treft u het VGRP aan. In het oude GRP was voor het planjaar 2009 
een tariefstijging voorzien van 9%. Deze stijging is thans verwerkt in de nieuwe verordening 
rioolheffing. Deze is aangepast aan de wet verankering en bekostiging gemeentelijke watertaken. De 
heffingsgrondslag (waterverbruik) en de keuze voor de belastingsplichtige (gebruiker) is niet gewijzigd. 
Onder punt 6 van deze raadsnota staat het verloop van de rioolheffing per jaar aangegeven.    

5. Aanbestedingen          

    

6. Financiën           

 

Bij de vaststelling van het dekkingsplan behorende bij de begroting voor het planjaar 2010 is in de 
dekking van de uit het GRP voor het planjaar 2010 voortvloeiende jaarlast voorzien door een 
tariefstijging van 9%. Voor de volgende planjaren zullen wij u jaarlijks bij de begrotingsbehandeling 
een dekkingsplan voorleggen. 
Tevens leggen wij uw raad in de loop van 2010 een aantal alternatieve vormen van rioolheffing voor. 
Voor het dienstjaar 2010 is de rioolheffing gekoppeld aan het watervebruik.        

Delegatie: 
In het gemeentelijk rioleringsplan zijn de investeringen per jaar aangegeven. De procedures inzake 
vergunningen, grondaankopen, ernstig vervuilde grond en andere onvoorziene zaken kunnen een 
project langdurig stagneren. Zeker gelet op het feit dat de meeste rioolvervangingen in en rond het 
centrum van Valkenburg aan de Geul plaatsvinden en deze sterk afhankelijk zijn van de planning van 
de uitvoering van het centrumplan kan het nodig zijn te besluiten de aangegeven planning te 
heroverwegen. Wij stellen uw raad voor deze verantwoordelijkheid te delegeren naar het college van 
burgemeester en wethouders.     

7. Communicatie          

    

8. Afwegingen en Advies         

 

Samenvattend stellen wij uw raad voor: 
1. Het gemeentelijk rioleringsplan vast te stellen voor de planperiode van 2010 t/m 2014; 
2. Aanpassingen in de planning van de investeringslijst te delegeren aan het college van 

burgemeester en wethouders.  
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9. Bijlagen           

 
- Verbeterd Gemeentelijk Rioleringsplan 2010-2014     

Het college van burgemeester en wethouders van Valkenburg aan de Geul,      

L.T.J.M. Bongarts     Drs. M.J.A. Eurlings 
algemeen directeur/gemeentesecretaris   burgemeester 
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De raad van de gemeente Valkenburg aan de Geul,  

Gezien het voorstel van het college van burgemeester en wethouders de dato 10 november 2009  

Gehoord de raadsadviescommissie Stedelijke Ontwikkeling en Beheer de dato 24 november 2009      

B e s l u i t :

   

1. Het gemeentelijk rioleringsplan vast te stellen voor de planperiode van 2010 t/m 2014; 
2. Aanpassingen in de planning van de investeringslijst te delegeren aan het college van 

burgemeester en wethouders.         

Aldus besloten in de openbare vergadering van de raad van 14 december 2009.   

De raad voornoemd,    

A.M. Hoeberigs       Drs. M.J.A. Eurlings 
griffier        voorzitter  


